
Vineri, 15 martie 
2024, promoția 

Februarie - Decembrie 
2024 a depus 

jurământul militar.  
Despre cum și-au 

ales profesia acești 
tineri și despre primele 

zile petrecute pe 
băncile școlii, citiți în 

paginile 2-3.  

JUR! 

MODELE FEMININE 
 În luna în care sărbătorim Ziua Internaţională a Femeii, 8 Martie, vă 
propunem un model feminin: Maria Teohari, prima femeie astronom din 

România, care a luptat împotriva prejudecăților și discriminărilor, reușind 

astfel să își urmeze visul. Detalii în pag. 6-7. 
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Eterna întrebare 
De mici am fost asaltați cu întrebări curioase, uneori 
asemănătoare cu un adevărat interogatoriu polițienesc, 
adresate de către rude, pe care adesea nu le cunoaștem 
nici noi bine, legate de “Ce ne vom face când vom fi 
mari?”. Jovial, inocent și cu încredere în propriile 
simțuri determinate de desenele și de benzile animate 
pe care le urmăream și citeam zilnic în maratoane 
interminabile, exclamam diverși termeni pe care fie îi 
inventam, fie îi auzeam involuntar în cadrul acelorași 
mese de familie: verișoara mea își dorea să fie 
doctoriță; verișorul meu, deși abia dobândise statutul 
de elev, aspira să fie Spider-Man. Alt copil dorea să 
fie astronaut, altcineva președinte, ba chiar și tata intra 
uneori în joc tardiv și vocifera ce ar fi devenit el 
dacă… Toate aceste dorințe fie au fost fructificate, fie 
s-au disipat în negura timpului, rămânând schițe în 
matricea întâlnirilor de familie, mai rare cu fiecare an 
care trece.  

 
Colecția de meserii 
Pe atunci era complicat pentru un copil al cărui orar 
era format doar din traseul acasă-școală-loc de joacă-
acasă să înțeleagă rolul acestor profesii în societate, 
astfel că acesta se ghida exclusiv după propriile 
simțuri, cu idei implementate mai mult sau mai puțin 
de către alții.  
Eu am trecut în slalom rapid de la pilot de aeronave de 
linie, având o colecție impresionantă de avioane de 
jucărie, la preot, ulterior la polițist, până să manifest 
dorința aprigă de a fi conductor de tren. Toate aceste 
aspirații au avut la bază legătura produsă de contactul 
cu domeniul corespunzător acestor meserii și mintea 
mea plastică: mi-am dorit să fiu pilot după ce am 
zburat cu avionul pentru prima dată și am conștientizat 
că nu trebuie să îți fie teamă; mi-am dorit să devin 
preot după ce am fost ajutor în altarul duhovnicului; 

polițist - după ce unchiul meu mi-a povestit despre 
această profesie; ultima - după ce am călătorit cu 
trenul prin toată țara, iar lista poate continua, fiindcă 
au fost și alte aspirații a căror finalitate rămâne un 
mister.  

 
Modele de dezvoltare 
Emilia Albu, în ”Psihologia Vârstelor”, propune 
modelele de dezvoltare în context, prezentate de către 
psihologul Urie Bronfenbrenner, sub forma unor 
sisteme: microsistemele sunt în dezvoltarea timpurie a 
copilului, copilul fiind influențat de modele de 
activități și interacțiuni cu părinții, rudele, respectiv, 
mai târziu, cu școala, biserica și locul de joacă. 
Următoarea etapă de dezvoltare este guvernată de 
mezosisteme, determinate de relațiile de prieteni în 
care copilul este afectat și de experiența celor din jurul 
lui. Macrosistemele, ultimele, constă în organizarea 
planurilor școlare și extracurriculare și atingerea 
factorilor externi ai vieții, precum programul de 
muncă, rata șomajului, disputa socială cu privire la 
categoriile de profesii, remunerația, dar și dorințe, 
aspirații cu privire la viitoarea profesie. 

 
Eroii din copilărie 
În copilărie, vedeam polițistul precum un supererou 
prezent în epicentrul evenimentelor importante, în 
intersecții sau în gări, gata de a rezolva orice problemă 
întâmpinată; în adolescență am aflat că putem suferi 
consecințe legale din cauza faptelor noastre, astfel 
apărând și frica de poliție. La finele liceului,  atunci 
când am ales drumul pe care am dorit să-l urmăm, am 
făcut o analiză amplă, poate pentru prima dată, 
analizând toate aspectele acestei profesii. Dacă, în 
microsistemele dezvoltării, dorințele s-au propagat 
exclusiv prin suflul inimii, în preajma examenului de 
bacalaureat, alegerea a devenit tot mai dificilă.  
Copii fiind, metoda primordială de informare era viul 
grai, discuția, cea din urmă stârnind în marea 
majoritate a cazurilor interesul general. Toți copiii erau 
ghidați și motivați, prin intermediul diverselor figuri 
cu statut important în ochii noștri, să urmeze diverse 
profesii, mulți dintre aceștia fiind fascinați de 
uniforma de polițist, dorindu-și cu ardoare să o 
îmbrace. Eroii din desenele animate pe care le 
urmăream, precum Power Rangers sau Sherlock 
Holmes, sunt configurați după modelul social al 
polițistului, curajoși, bine pregătiți și gata de acțiune, 
oricând situația operativă o cere. Copilăria băieților 
generației Z a fost guvernată de mașinuțe, avioane, 
soldăței și pistoale. Instinctul de restabilire a ordinii 
sociale s-a manifestat încă de la primele jocuri “De-a 
Hoții și Vardiștii”; întorceam capul după fiecare                

Continuare în pag. 3 
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mașină de poliție sau de jandarmerie cu girofarele 
pornite, văzută pe stradă, și o urmăream cu privirea 
până când se pierdea pe vreo străduță pustie, cu gropile 
acoperite de griblură, exclamam și ne dădeam coate 
între noi, întrebându-ne ce misiune au oare polițiștii.  
 
De la vis, la realitate 
Timpul trecând în tandem cu momentele copilăriei 
noastre, în ecosistemele dezvoltării am luat contact și 
cu partea adevărată a muncii polițienești, pe care până 
deunăzi o vedeam superficial: realitatea străzii și 
pericolele ei. Tot în această perioadă, unii copii de ieri 
au renunțat la visul de a fi vardiști, făcând tranziția 
spre cealaltă parte a baricadei, intrând în conflict 
tocmai cu cei pe care îi idolatrizau. În această 
perioadă, a adolescenței, orgoliul nostru tindea după 
apartenență și validare, eram din ce în ce mai interesați 
de opiniile celor din jur, permițând diferitelor influențe 
să ne muleze părerile.  
În preajma vârstei de 18 ani au avut loc principalele 
decizii privind cariera, fiind vârsta primelor 
introspecții și dezbateri privind aspectele de natură 
financiară și logistică ale profesiei de polițist pe care 
doream să o urmăm. Dacă, în adolescență, eram 
pregătiți să ne stabilim oriunde în țară, să începem o 
viață nouă, diferită și unică, deja spre finalul liceului 
au intervenit și alte aspecte de luat în considerare 
precum o relație romantică, familia sau resursele 
financiare; lovirea de realitatea înconjurătoare este un 
pas esențial în viața oricărui om, dar importante sunt 
duritatea realității și forțele interioare cu care treci 
peste impedimente.  

 
Primul contact cu școala de poliție 
Procesul de admitere la școala de poliție îl vedeam 
anevoios și complex, dar durata școlarizării părea o 
formalitate, multele noțiuni pe care știam că va trebui 
să le învățăm aveau o greșită înfățișare minimalistă. 
Analizând avantajele și dezavantajele pe un taler am 
luat decizia…   
Primul contact cu școala de poliție a fost impactant 
încă de la intrarea pe porți. Deși unii dintre noi am mai 
fost plecați de acasă pentru studii universitare, am trăit 
cu o intensitate ridicată prima zi de școală și pe toate 
celelalte, până am reușit să ne pliem pe program.  
Programul fix părea un obiectiv îndepărtat înainte de a 
intra în școală, obiectiv pe care tot tindeam să-l amân 
pentru a mă bucura în sinea mea cât mai mult de 
aparenta libertate pe care mi-o livra programul 
dezorganizat. Până să intru în școala de poliție, am 
crezut că ne putem alege fără drept de apel prietenii, 
dar aici am conștientizat că relațiile solide se dezvoltă 
pe baza “loteriei” cu care am fost repartizați în clase și 
în camere. Am avut impresia că uniforma pe care o 
vom purta reprezintă doar niște simple haine, până să 
conștientizăm răspunderea pe care o poartă chiar și 
aceste haine, însoțite de ecusonul de ELEV. Trezitul 
dis-de-dimineață îl înfruntam doar o dată pe lună, 
atunci când aveam programată o ieșire la munte alături 
de prieteni, dar aici ne-am mulat pe program, pentru a 

respecta în fiecare dimineață ora de trezire, dar și 
aranjarea așternuturilor. Cu toții am folosit cel puțin o 
dată replica “De ce să îmi mai aranjez patul, dacă 
diseară mă culc iar?”. De la debutul în școală am 
învățat că această “strategie” nu mai funcționează și 
patul trebuie făcut ca un prim semn de activitate la 
fiecare început al zilei.  

 
O invitație acceptată 
Înviorarea de dimineață, apelurile, instrucția militară 
se conturau doar sub forma discuțiilor cu bunicul meu 
la parada națională de 1 Decembrie, dar, ajungând în 
școală, încă de la primele contacte cu aceste activități, 
am învățat că trebuie realizate în toate zilele din timpul 
săptămânii. Soldățeii de jucărie pe care îi aranjam în 
formație și îi priveam cum se rotesc la dreapta și la 
stânga, când eram mici, au devenit oameni.   
Înainte de a lua prima masă la cantină, aliniați și sub 
dictonul comenzilor șefului clasei,  credeam că este în 
regulă să mănânci la ore inexacte, iar coada pentru 
mâncare o întâmpinam doar în serile de vineri, când 
oamenii sunt prea obosiți să își mai gătească mâncare, 
astfel că se plasează la cozi interminabile la fast-food.  
După cum afirma și Henri Bosco, “Uneori deciziile 
importante nu le luăm noi, vin ele singure...”, astfel că 
am îmbrățișat decizia de a fi în școala de poliție ca pe 
o invitație din partea copilului care am fost.  
 

(elev DANIEL ALEXANDRU DIACONU,  
clasa 106) 
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- 08-12.01.2024: inspector de poliție Fărcaș 

Rareș și elevele Andreea Satmari (clasa 

103) și Mihaela Pușcașu (106) din promoția 

Iulie 2023 - Aprilie 2024 participă la 

”International Project Week”, activitate 

organizată de Universitatea de Poliție din 

Hahn, landul Renania-Palatinat. Schimbul de 

experiență a reunit instructori, elevi și 

studenți din 6 state: Belgia, Elveția, Finlanda, 

Franța, Germania și România. Agenda 

evenimentului a inclus dezbateri privind 

sistemul de formare a polițiștilor la nivel 

european, analiza modurilor specifice de 

intervenție pe baza unor studii de caz 

inspirate din munca operativă, vizitarea unor 

sedii de poliție, prezentarea echipamentelor 

utilizate de polițiștii germani, competiții 

sportive; 

- 08-12.01.2024: trei studenți de la 

Universitatea de Poliție din Hahn, landul 

Renania-Palatinat, efectuează un stagiu 

internațional de practică la școala noastră. Pe 

lângă participarea la ședințe practice din 

orarul elevilor școlii clujene de poliție, 

oaspeții au aflat specificul muncii operative 

de la Secțiile de poliție 1, 2 și 4 de pe raza 

municipiului. În plus, au vizitat Inspectoratul 

pentru Situații de Urgență ”Avram Iancu” al 

Județului Cluj și Inspectoratul de Jandarmi 

Județean Cluj ”Alexandru Vaida Voevod”, 

pentru a se familiariza cu activitatea altor 

instituții din subordinea Ministerului 

Afacerilor Interne. În ultima zi, oaspeții 

vizitează și Salina Turda; 

- 12.01.2024: găzduim vizita de studiu a 

peste 60 de studenți înscriși în anul II la 

Masterul de Tehnici Psihologice pentru 

Controlul Comportamentului și Dezvoltarea 

Potențialului Uman din cadrul Facultăţii de 

Psihologie şi Ştiinţe ale Educaţiei, 

Universitatea ”Babeş-Bolyai” Cluj-Napoca. 

Grupați în 2 serii, de la ora 10.00 și de la ora 

12.00, studenții vizitează Centrul de 

excelență pentru pregătirea profesională 

inițială și continuă, pe linia managementului 

stresului profesional și a competențelor în 

tactica tragerii; 

 

- 19.01.2024: un număr de 106 agenți de 

poliție finalizează modulul II al cursului 

pentru inițierea în carieră destinat agenților 

de poliție, început în 3 iulie 2023; 

- 19.01.2024: la librăria Book Corner 

Librarium din Cluj-Napoca are loc lansarea 

cărții ”Forța femeilor în sport”, volum 

coordonat de Andreea Paul. În paginile 

acesteia este surprins și portretul Ioanei 

Dinea - Aluaș, multiplă campioană 

europeană la judo, angajata școlii din anul 

2009, la Biroul Management Resurse 

Umane; 

- 02.02.2024: sunt făcute publice rezultatele 

finale ale concursului de admitere sesiunea 

Octombrie 2023 -  Februarie 2024. Cea mai 

mare medie de intrare la școala clujeană de 

poliție este 09,50, în vreme ce ultima medie 

de intrare pe locurile comune este de 07,00;  
 

- 12.02.2024: promoția Februarie - 

Decembrie 2024 (300 de elevi, dintre care 18 

Continuare în pag. 5 
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fete și 282 de băieți) are cursul festiv care 

marchează începerea anului școlar; 

- 13.02.2024: în cadrul unei ședințe la care 

participă întreg personalul școlii, directorul 

școlii, comisar-șef de poliție Claudiu-Ștefan 

Chindriș, prezintă ”Raportul general 

privind starea şi calitatea învăţământului în 

Şcoala de Agenţi de Poliţie „Septimiu 

Mureşan” Cluj-Napoca pentru anul școlar 

2022 - 2023”; 

- 26.02-06.03.2024: în Amfiteatrul școlii au 

loc repetiții pentru spectacolul ”Din drag de 

Mărțișor”, ediția a VII-a, dedicat Zilei 

Internaționale a Femeii, 8 martie. Participă 

11 elevi din promoția Februarie - Decembrie 

2024, coordonați de comisar-șef de poliție 

Alice Popa; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

- 27.02.2024: participăm la vernisajul 

expoziției „Uniforme de onoare. Uniforme 

de jandarmerie din perioada 1850-2024 și 

lucrări din patrimoniul Muzeului de Artă 

Cluj-Napoca”. Expoziția reprezintă o 

colaborare între Inspectoratul de Jandarmi 

Județean „Alexandru Vaida Voevod” Cluj, 

Muzeul Jandarmeriei Române și Muzeul de 

Artă Cluj-Napoca; 

 

- 07.03.2024: angajatele și elevele școlii 

primesc un cadou muzical de 8 Martie - 

spectacolul ”Din drag de Mărțișor”, ediția a 

VII-a, dedicat Zilei Internaţionale a Femeii. 

Participă 11 elevi ai școlii: 3 instrumentiști, 7 

interpreți vocali și un sunetist (vezi detalii în 

pag. 14). Melodiile de muzică populară, rock 

și folk interpretate culeg aplauzele celor 

prezenți în Amfiteatrul școlii; 

- 15.03.2024 - ”Jur credinţă patriei mele 

România, jur să-mi apăr ţara chiar cu preţul 

vieţii, jur să respect Constituţia, legile ţării şi 

regulamentele militare. Aşa să-mi ajute 

Dumnezeu!” rostesc într-un glas cei 300 de 

elevi ai Școlii de Agenți de Poliție ”Septimiu 

Mureșan” Clu-Napoca, promoția Februarie - 

Decembrie 2024, odată cu depunerea 

jurământului militar. A 24-a serie de elevi 

(18 fete și 282 de băieți) se pregătește pentru 

specializarea Ordine Publică. Elevii provin 

din județele Bihor, Cluj, Maramureș, Sălaj, 

Suceava, Alba, Bistrița-Năsăud, Arad, 

Mureș, Satu Mare, Hunedoara, Timiș, Sibiu, 

Harghita, Botoșani, Iași, Caraș Severin, 

Vâlcea, Bacău, Neamț și Gorj. Înfiinţată în 

anul 2004, şcoala de poliţie clujeană a 

pregătit până acum peste 5.800 de agenţi de 

poliţie. 

 

(selecție realizată de comisar-șef de poliție 
ALICE POPA) 
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Primii pași spre astronomie 

Într-o perioadă în care femeile 
erau privite cu scepticism în 
domeniul științific, Maria 

Teohari (1885-1975) a fost 

prima femeie astronom din 
România, care a luptat 
împotriva prejudecăților și 
discriminărilor, reușind astfel să 
își urmeze visul. Aceasta și-a 
dedicat întreaga viață 
cercetărilor sale care s-au 
remarcat în special prin 
studierea și aprofundarea 
cometei Halley, dar și a 
planetelor din sistemul solar.  
La acea vreme, tehnologia nu 
deținea un potențial la fel de 
avansat ca cel din vremurile 
contemporane, iar lipsa 
echipamentului necesar a 
afectat semnificativ vederea 
cercetătoarei. Pe parcursul celor 

90 de ani rodnici pe care aceasta 
i-a trăit și-a clădit o carieră 
uimitoare atât prin intermediul 
propriilor forțe, cât și al 
personalității sale altruiste.  
 
De la fragilitate la reușită 

La o vârstă fragedă, pierderea 
tatălui a lăsat o amprentă 
semnificativă asupra cercetă-
toarei. În ciuda tuturor întâm-
plărilor negative care au pus o 
presiune covârșitoare asupra 
vieții sale, Maria Teohari a fost 

prima femeie puternică și 
încrezătoare care a reușit să 
ajungă astronom în România.  
Muzeografi și istorici au 
încercat să adune cât mai multe 
informații legate de activitatea 
de zi cu zi a cercetătoarei și nu 
numai, însă casa acesteia a fost 
distrusă în timpul Primului 

Război Mondial, prin urmare  
au scăzut șansele de a mai afla 
ceva prețios despre aceasta.  
Persoanele din jurul ei obiș-
nuiau să o critice adesea și chiar 
să încerce să o convingă să pună 
deoparte această carieră, 
afirmând uneori că este o 
meserie care ține de competența 
și de forța de gândire a unui 
bărbat. Toate aceste piedici au 
reprezentat însă o șansă uriașă 
pentru cercetătoare de a nu 
renunța, în final ajungând să își 
urmeze visul.  
 
Rezultatul primelor eforturi  

O tânără  cu valențe de artistă, 
alege Facultatea de Știință, unde  
reușește să își dezvolte un întreg  
atașament asupra astronomiei.  
 

Continuare în pag. 7 

PRIMA FEMEIE ASTRONOM  
DIN ROMÂNIA 

Pag. 6  PER ASPERA AD ASTRA 

Astronomia, o disciplină a fantasticului, se ocupă cu studiul corpurilor cerești, al planetelor, al 

stelelor, dar și al galaxiilor. Explorarea universului și încercarea de descoperire a secretelor 

acestora constituie o știință care se bazează în esență pe evenimentele care au loc dincolo de 

atmosfera terestră și nu numai.  



Datorită eforturilor depuse și a 
rezultatelor obținute, Maria 

Teohari pr imește burse de 

studiu în Franța și Italia, 
specializându-se la Observatoa-
rele astronomice din Paris și 
Nisa. În anul 1914, revine în 
țară cu titlul de prima femeie 
astronom din România, 
continuându-și studiile la 
București. 
 
De la eșec la admirație  

Pe plan social, Maria Teohari nu 

a avut parte de popularitate în 
țara noastră, însă a obținut cu 
desăvârșire respect și admirație 
din partea savanților care au 
avut ocazia să o cunoască la 
vremea respectivă. Deși mulți 
dintre noi nu am auzit despre 
realizările acesteia, cercetă-
toarea va rămâne o personalitate 
importantă în istoria marilor 
oameni de știință ai României. 
Numele acesteia apare într-o 
lucrare importantă care aparține 
unuia dintre primii istorici 
români ai științei, I. M. Ștefan, 

unde sunt prezentați cei mai 
importanți oameni de știință din 
țara noastră.  
 
Depășirea limitelor 

Implicarea femeilor în astro-
nomie reprezintă un pas cheie în 
dezvoltarea și cercetarea asupra 

viitorului și nu numai. De-a 
lungul timpului, acestea au adus 
contribuții semnificative în acest 
domeniu, deseori întâmpinând 
obstacole și discriminări din 
partea celor din jur. Trebuie 
scos în evidență faptul că 
femeile sunt cu adevărat 
puternice și determinate atunci 
când vine vorba de a nu renunța. 
Ele se confruntă cu provocări și 
obstacole, dar găsesc mereu 
modalități de a le depăși. 
Curajul și perseverența de a-și 
urmări visurile și de a lupta 
pentru ceea ce cred în modul lor 
unic și puternic trebuie apreciat 
și susținut, indiferent de 
domeniul în care activează și de 
cerințele la care se expun. De 
aceea balanța dintre femei și 
bărbați este una esențială care 
trebuie privită din toate 
unghiurile vieții.  
 
Puterea de reușită și 

convingere a determinării 

În viață, întâmpinăm adesea 
bariere și obstacole care pot 
apărea în drumul nostru. 
Acestea pot fi de natură 
personală, profesională sau 
socială. Cu toate acestea, este 
important să ne păstrăm 
determinarea și să găsim 
modalități de a le depăși. Fie că 
este vorba de învățare, adaptare 
sau căutarea de sprijin din partea 

celor din jur, putem găsi soluții 
pentru a ne îndeplini visurile și a 
ne urma calea dorită iar cel mai 
bun exemplu pe care îl putem 
scoate în evidență este chiar 
Maria Teohari, modelul ideal 

de femeie rezistentă, care nu a 
ținut cont de zidurile înălțate de 
cei din jur. Ea a reușit să își 
urmeze cu stăruință și dedicație 
propriul vis, datorită propriilor 
eforturi, neținând cont de 
poziționările celor din jur. 
Aceasta ne-a învățat că 
preconcepțiile altora nu trebuie 
să ne oprească din a ne atinge 
obiectivele, dacă ne dorim cu 
adevărat ceva. 

(elev ADRIAN-IONUȚ 

GONTARU,  

clasa 103) 
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,,La data respectivă, nu 
exista nicio femeie astronom 
în România, iar cele de peste 
hotare erau foarte puține. 
Femeie cu aptitudini pentru 
știință, era marginalizată în 
epocă, însă prin 
perseverență și valoare a 
reușit să fie acceptată” 
susține Emil Păunescu 
despre fascinanta Maria 
Teohari.  



Ingrediente pentru o lume mai 
bună  
 

Dacă vrem să trăim într-o lume mai bună,  
Trebuie să renunțăm la ură,  
Să fim atenți la ce scoatem pe gură,  
Dar și în ce măsură.  
 
Este esențial să lăsăm ura deoparte,  
Fiindcă doar împreună putem ajunge departe.  
Prin comunicare și răbdare, 
Oferim relațiilor valoare.  
 
Sunt recunoscător pentru a mea viață!  
Să fac lumea un loc mai bun e gândul meu de 
           dimineață.  
Să ai bunătate e cea mai de preț calitate,  
Care îți oferă unitate și libertate.  
 
Într-o lume în care poți fi orice,  
Te rog, alege să fii un om bun.  
Le mulțumesc persoanelor dornice 
Să asculte ceea ce eu spun,  
Cum realitatea în versuri o transpun. 

Din suflet 
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Luptă pentru visul tău  
 

Nu ceda niciodată, luptă pentru visul tău,  
Chiar dacă ai trecut prin drumul cel mai rău! 

Nu lăsa pe nimeni să-ți ghideze viața,  
Și, orice ar fi, la visul tău nu renunța!  

 
Deși sună a clișeu, 

Ai încredere în tine mereu!  
Controlează-ți emoțiile și va fi bine  

Iar succesul garantat vine.  
 

Vei fi criticat și dacă faci bine și dacă faci rău,  
Așa că vezi-ți de drumul tău.  

Când încerci pe toți să-i mulțumești, 
Viața ta nu o mai trăiești.  



Comunicarea este cheia  
 
Dacă vrei să scapi de neajunsuri,  
Violența nu se află printre răspunsuri. 
Comunicarea este cheia relațiilor de succes,  
Stai departe de oamenii care sunt pe interes.  
 
Înainte să spui ceva, gândește-te la consecințe:  
S-ar putea să ai parte de bucurii sau suferințe.  
Adevărul în viață e ca uleiul în apă, iese mereu  
              la suprafață. 
Și gluma poate fi un adevăr ascuns,  
De aceea sunt atent când am ceva de spus.  
 
Versuri paginile 8-9:  
elev RAREȘ ALEXANDRU OPREA, clasa 111. 
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Visul meu 

 

Dacă vrei să faci ceva, treci la fapte, 
Pentru că succesul nu vine peste noapte.  

Lucrează inteligent  
Și succesul e evident.  

 
„Nu scapi de ce îți este frică” - 

E o frază ce a ghidat a mea conduită.  
Toate au cel puțin o rezolvare,  

E nevoie doar de răbdare.  
 

Sunt dispus ca timpul să mi-l dedic  
Pentru a ajunge unde mi-am dorit  
Iar pentru asta am să lupt, promit  
Până când voi fi fericit și împlinit  

Că mi-am atins al meu vis  
Și am dobândit ce mi-am promis. 

 
 

Din suflet 



 
2004 - Școală de poliție pe malul Someșului 
Oficial, totul a început cu Hotărârea de Guvern nr. 1024 din 28 august 
2003, prin care s-a aprobat transmiterea, din administrarea Consiliului 
Local Cluj-Napoca în administrarea Ministerului Administrației și 
Internelor (M.A.I.), a imobilului compus din construcţia fostului Grup 
Şcolar Transporturi Material Rulant şi a terenului aferent de pe strada 
Corneliu Coposu, nr. 89-91. A urmat Ordinul Ministrului Administraţiei 
şi Internelor nr. I/0540 din 01.05.2004, prin care s-a înfiinţat Şcoala de 
Agenţi de Poliţie ,,Septimiu Mureşan” (SAPSM) Cluj-Napoca, Statutul 
de Organizare al şcolii prevăzând 106 posturi, dintre care 41 de ofiţeri de 
poliţie, 32 de agenţi de poliţie şi 33 de personal contractual. 
Festivitatea de deschidere a școlii a avut loc în data de 15 septembrie 
2004 (foto sus). Este dezvelit cu acest prilej şi bustul patronului 
spiritual al școlii, Septimiu Mureșan.  
O lună mai târziu, în data de 9 octombrie, are loc depunerea jurământului 
militar de către cei 150 de elevi ai primei promoţii a şcolii. Cu acest 
prilej, a fost editat și primul număr al revistei şcolii, intitulată ,,Per 
Aspera ad Astra”, ajunsă în prezent la numărul 62.  
  
2005 - Primii absolvenți 
Luna martie vine cu o premieră, care se va transforma în tradiţie: 
organizarea unei tabere de instrucţie pentru elevi, primele având loc la 
Valea Ierii, iar următoarele la Băișoara sau Mărișel.  
Pe linie de relaţii internaţionale, în anul 2005 primim vizite din Anglia, 
Franţa, Germania, SUA, Elveţia, Ungaria. În data de 26 mai 2005 are loc 
semnarea ”Acordului de Parteneriat” cu Şcoala de Subofiţeri de Poliţie 
Adyliget - Budapesta, acesta fiind debutul unor schimburi de experienţă 
deosebit de interesante şi utile atât pentru corpul didactic, cât şi pentru 
elevi, care se vor derula pe parcursul a mai bine de 10 ani. 
În perioada 19-28 august, organizăm prima sesiune de admitere proprie, 
întrucât pentru prima promoţie admiterea a fost organizată la Câmpina. 
Aceasta este urmată de deschiderea anului şcolar, la 15 septembrie. Noua 
promoţie, de 300 de elevi, trece şi ea prin „botezul” taberei de instrucţie 
de la Valea Ierii, în perioada 26 septembrie - 4 octombrie.  
Sfârşitul lunii octombrie şi începutul lunii noiembrie sunt marcate, 
datorită nevoii presante de personal din Poliţia Română, de organizarea 
unei a doua sesiuni de admitere, cea de a treia promoţie, de 300 de elevi, 
făcându-şi intrarea pe porţile şcolii la debutul anului 2006. 
În data de 17 decembrie 2005, în piața Avram Iancu din centrul 
municipiului Cluj-Napoca, are loc festivitatea de înaintare în grad a 
primei promoţii de absolvenți ai SAPSM. Șefii promoției, cu aceeași 
medie, au fost agent de poliție Raluca Moigrădean și agent de poliție 
Emilian Gânj. 
 
2006 - Proiectul ”Elev al Școlii de Poliție pentru o zi” 
În 3 ianuarie, a treia promoţie de 300 de elevi a şcolii începe cursurile, 
depunând jurământul câteva săptămâni mai târziu, în 28 ianuarie. 
Cu ocazia Zilei Poliţiei Române, 25 martie 2006, are loc prima ediție a 
proiectului educațional de promovare a imaginii instituției „Elev al Școlii 
de Poliţie pentru o zi”, în care sunt implicaţi 10 elevi din clasa a XII-a ai 
Liceului ”Gheorghe Șincai” dn Cluj-Napoca, dar şi solista de muzică 
uşoară Anamaria Georgescu.  
Luna mai este una foarte bogată pentru viaţa şcolii. Începem colaborarea 
cu Şcoala de Administraţie Publică - Specialitatea Poliţie, din landul 
Renania-Palatinat. La sfârşitul lunii, elevii şcolii participă la „Festivalul 
cultural-artistic al studenţilor şi elevilor din instituţiile de învăţământ ale 
M.A.I.” de la Bucureşti, unde obţin un meritat loc III la secţiunea eseuri 

iar piesa de teatru „Păcală şi vaca” este înregistrată şi difuzată la postul 
de radio naţional Antena Satelor. 
În luna septembrie este inaugurat Laboratorul de Legislație Rutieră al 
şcolii. 
Pe tot parcursul anului, elevii şi cadrele participă la competiţiile sportive 
din cadrul ministerului, întorcându-se cu medalii şi diplome de la karate-
do - în luna martie, tir - în mai, orientare turistică - în octombrie, judo şi 
şah - în noiembrie.  
Ziua de 16 decembrie este momentul în care ne luăm rămas bun de la cea 
de-a doua promoţie de absolvenți ai şcolii: 298 de agenţi se îndreaptă spre 
munca operativă. Șef al promoției este agent de poliție Ciprian Tămaș, 
care, în urma repartiției, alege să devină angajat al școlii.  
   
2007 - Record de candidaţi la admitere: 11 pe un loc 
La începutul lunii februarie, marcăm debutul unei colaborări care ne-a 
onorat timp de 3 ani: o emisiune lunară a şcolii la postul teritorial Radio 
Cluj, la care au participat, de-a lungul timpului, cadre şi elevi ai şcolii, 
prezentând aspecte importante şi inedite din viaţa şcolii. 
În data de 28 februarie 2007, evenimentul „Elev al Școlii de Poliţie 
pentru o zi” îi are în prim plan pe prefectul judeţului Cluj, Alin Tişe, şi pe 
ziaristul Andy Daiszler, de la cotidianul „Monitorul de Cluj”.  
Cursul festiv din ziua de 16 martie 2007 marchează finalul şcolarizării 
celei de a treia promoţii de elevi ai şcolii. A doua zi are loc ceremonia 
absolvirii (foto jos), șef de promoție fiind agent de poliție Mara-Elena 
Iscru. 
Peste 600 de elevi din clasele terminale din liceele şi grupurile şcolare 
clujene au trecut pragul Şcolii de Agenţi de Poliţie „Septimiu Mureşan” 
în 22 martie, în cadrul „Zilei Porţilor Deschise”.  
În data de 2 aprilie, amfiteatrul şcolii găzduieşte deschiderea primului 
curs de iniţiere în carieră organizat de SAPSM.  
În perioada 17-19 august au loc înscrierile pentru admiterea 2007, la 
finalul lor şcoala înregistrând un record: 1.605 candidaţi înscrişi pe cele 
150 de locuri scoase la concurs. În 17 septembrie, a patra promoţie a 
şcolii îşi începe primul an de pregătire.  
Diversificându-și oferta educațională, în perioada 15 octombrie - 9 
noiembrie, şcoala clujeană de poliție găzduieşte patru serii de cursuri de 
instruire, de câte o săptămână, a ofiţerilor Poliţiei Rutiere din întreaga 
ţară asupra modului de verificare a tahografelor. 
Activităţile de relaţii internaţionale ale anului 2007 cuprind schimburi de 
experienţă cu delegaţii din Austria, Marea Britanie, Grecia, Germania și 
Ungaria.  
Pe parcursul anului, ne-am făcut prieteni la Complexul Ţăndărică, pe care      
i-am scos la iarbă verde cu ocazia Zilei Internaţionale a Copilului, şi 
cărora le-am oferit cadouri de Paşti şi de Crăciun.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2008 - Puncte de referinţă: baza sportivă şi colaborarea cu Katowice 
Din 15 februarie, în conformitate cu Protocolul privind colaborarea dintre 
şcoala noastră şi Inspectoratul de Poliţie al Judeţului Cluj, elevii şcolii 
efectuează zilnic practica protocolară la Poliţia Municipiului               
Cluj-Napoca.  
La sfârşitul aceleiaşi luni, în circuitul închis de televiziune al şcolii este 
proiectat primul buletin de ştiri TV realizat de elevii promoţiei 2007-
2009, activitate care devine ulterior săptămânală. 
În data de 23 mai, la SAPSM se finalizează un nou proiect: timp de trei 
săptămâni, trei serii de poliţişti din 12 judeţe ale ţării au urmat un curs de 
perfecţionare a pregătirii poliţiştilor de proximitate.  
La începerea noului an şcolar, în 15 septembrie, este inaugurată în 
prezenţa oficialităţilor moderna bază sportivă a şcolii, formată dintr-o 
pistă de atletism, teren de minifotbal, teren de tenis şi teren de baschet.  

 
Continuare în pag. 11. 
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La capitolul relaţii internaţionale, anul 2008 este plin de evenimente, cel 
mai important fiind vizita din luna iunie la Școala de Poliţie din Katowice 
- Polonia, fiind astfel descoperit un viitor partener de proiecte cu finanțare 
europeană.  
Elevii şcolii se întorc de la Câmpina cu o medalie de aur, una de argint şi 
cinci de bronz, rezultate obţinute la „Cupa Instituţiilor de Învăţământ ale 
M.I.R.A.” (13-16 mai). Şcoala este, alături de Centrul Cultural al 
M.I.R.A., coorganizator al „Festivalului cultural-artistic al studenţilor şi 
elevilor din instituţiile de învăţământ ale M.I.R.A.” (17-18 mai, Cluj-
Napoca, ediţia a XII-a).  
 
2009 - Proiect Leonardo da Vinci vizând drepturile omului 
Anul 2009 începe sub semnul pregătirilor pentru aniversarea a 5 ani de la 
crearea şcolii şi a pregătirii festivității de absolvire a celei de a patra 
promoţii de elevi (acest al doilea eveniment se va amâna, din păcate, din 
luna iunie, pentru luna noiembrie).  
În ziua de 24 martie, atenţia întregii prese clujene şi naţionale se îndreaptă 
spre şcoala noastră, care îl are ca elev, timp de o zi, pe fundaşul dreapta al 
echipei CFR 1907 Anthony da Silva (foto jos), supranumit Tony, un 
model de sportivitate şi camaraderie.  
Aniversarea școlii este marcată în luna mai prin lansarea volumului 
”Polițiști europeni pentru liniștea cetății”. Impactul instituției asupra 
comunității în acești primi cinci ani de existență este evidențiat și de 
schimbarea numelui străzii adiacente școlii în str. Septimiu Mureșan. 
Toamna anului 2009 este marcată de debutul primului proiect Leonardo 
da Vinci cu finanțare europeană în care este implicată instituția noastră de 
învățământ, la inițiativa partenerului polonez, Școala de Poliție din 
Katowice: ”Human rights - common obligations and different problems in 
police training system”, nr. LLP-LdV/PAR/2009/RO/005. Alături de 
coordonatorul polonez și școala clujeană  de poliție sunt implicate în 
proiect Școala de Poliție din Holesov - Cehia, Școala de Poliție din 
Pezinok - Slovacia, Academia de Poliție din Nienburg - Germania și 
Școala de Poliție Judiciară din Loures - Portugalia.  
În 30 noiembrie 2009 are loc festivitatea de absolvire a celei de a patra 
promoții de elevi ai școlii, în fruntea căreia se află agent de poliție Ancuța 
Mocan.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
2010 - Conferință internațională și tabără de vară 
În 24 martie are loc prima ediție a conferinței internaționale ”Ordinea 
publică în Europa, între tradiție și contemporaneitate”, organizată în 
colaborare cu Academia Română - Centrul de Studii Transilvane         
Cluj-Napoca, cu invitați din Italia și Republica Moldova. În aceeași zi 
este inaugurat Muzeul școlii, realizat cu sprijinul Muzeului Național de 
Istorie a Transilvaniei, precum și a numeroși donatori din țară și 
străinătate.  
Șeful promoției 2008-2010, care are festivitatea de absolvire în 31 iulie, 
este agent de poliție Mihaela Scotniţchi. 
Colaborarea cu societatea civilă și cu O.N.G.-urile clujene, respectiv cu 
mai vechiul partener C.R.D.E. (Centrul de Resurse pentru Diversitate 
Etnoculturală) va aduce anul acesta lansarea primei ediții a proiectului 
Taberei de vară ”Misiune posibilă”, la care ni se alătură și Institutul de 
Prevenire și Psihosociologie din I.G.P.R. Astfel, în perioada 9-13 august, 
școala este gazda a 49 de tineri de clasa a XI-a și a XII-a, de etnie 
maghiară, interesați de oportunitățile oferite de o carieră în rândurile 
Poliției Române. 
În luna septembrie, elevii se alătură pentru prima dată campaniei 
naționale de ecologizare ”Let’s do it, Romania!”, inițiativă care va fi 
continuată și în anii următori.  
 
2011 - Prima Școală Europeană din M.A.I. Proiectul BIA. 
Continuitatea și constanța în derularea de programe comunitare și 
dezvoltarea dimensiunii europene a educației au fost recompensate în luna 
mai 2011 prin acordarea de către Ministerul Educației și Cercetării a 
titlului de Școală Europeană (foto dreapta sus), prima autentificare de 
acest gen obținută de către o instituție de învățământ din cadrul 

Ministerului Afacerilor Interne.  
Proiectul educațional ”Elev al Școlii de Poliție pentru o zi”, derulat ca de 
obicei în luna martie, îl are în centru anul acesta pe marele actor Dorel 
Vișan. 
Anul 2011 a fost marcat și de finalizarea, în luna iunie, a primului proiect 
cu finanțare europeană în care școala a fost partener - Parteneriatul 
Leonardo da Vinci ”Drepturile omului - obligații comune și probleme 
specifice în sistemele de instruire polițienești” -, precum și lansarea, în 
luna septembrie, a unui proiect de o anvergură și de o importanță 
deosebită: Proiectul BIA nr. LLP-LdV/TOI/2010/RO/005 vizând 
”Crearea unui Centru de Excelență în pregătirea profesională inițială și 
continuă, pe linia managementului stresului profesional și a 
competențelor în tactica tragerii, bazat pe transfer de inovație de la 
partenerii străini” (proiect derulat până în iunie 2013, cu parteneri din 
Germania și Ungaria).  
Un moment important la capitolul schimburilor de experiență cu 
partenerii din străinătate este prima activitate realizată în colaborare cu 
Școala de Poliție din Liège, Regatul Belgiei, în perioada 25-28 
septembrie. Activitățile bilaterale viitoare vor culmina în luna mai 2013 
cu semnarea unui acord de parteneriat între cele două școli.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2012 - Două absolviri. Primul jurământ militar. 
Anul 2012 a fost unul oarecum atipic pentru școala clujeană de poliție, în 
sensul că au fost organizate două festivități de absolvire: pentru promoția 
2009-2011, în 29 aprilie (285 de absolvenți), și pentru promoția 2010-
2012, în 28 noiembrie (286 de absolvenți). Șefii de promoție au fost agent 
de poliție Eliké Fodor (2011) și agent de poliție Oana Cristina Raus 
(2012).  
Luna martie a avut o agendă plină de activități curriculare și 
extracurriculare. Astfel, în 9 martie, evenimentul ”Elev al Școlii de 
Poliție pentru o zi” a avut-o ca invitată de onoare pe multipla campioană 
de judo Corina Căprioriu. În 13 martie, școala de poliție clujeană a 
organizat în premieră concursul intermodular ”Olimpiada unităților de 
competență specializate”. Proiectul va fi continuat și în 2013, fiind extins 
prin organizarea unei faze pe armă, împreună cu școala similară din 
Câmpina. Nu în ultimul rând, în 22 martie are loc inaugurarea 
Laboratorului Criminalistic ”General Dumitru Ceacanica”. 
În perioada 28 mai - 1 iunie, un grup format din 31 de elevi, respectând 
principiul umanitar ”Dăruind, vei dobândi”, donează sânge în numeroase 
rânduri la Centrul de Transfuzie Sanguină din Cluj-Napoca (foto jos). 
Acest tip de activitate umanitară va fi reluat în fiecare an, cu noile 
generații de elevi și cursanți. 
O mai veche tradiție este reluată începând cu acest an: festivitatea 
depunerii jurământului militar de către elevii anului I, în 16 noiembrie. 
Alte două evenimente marcante ale acestui an au fost primele cursuri 
organizate pentru Poliția Locală, în două serii (2 aprilie - 29 iunie și 1 
octombrie - 21 decembrie) și tabăra de la Băișoara. Ediția din acest an, 
din perioada 12-14 octombrie, a fost prima cu caracter internațional, prin 
participarea cadrelor și elevilor de la Școala de Subofițeri de Poliție 
Adyliget, Budapesta. 
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2013 - Parteneriat cu Belgia. A zecea promoție. 
Relațiile de colaborare dintre SAPSM și Școala de Poliție din Liège, Regatul 
Belgiei, au fost oficializate în data de 23 mai 2013 prin semnarea Acordului 
de parteneriat dintre cele două şcoli (foto sus). 
Al doilea eveniment ca importanță din viața instituției noastre, în anul 2013, 
a fost intrarea pe băncile școlii a celei de a X-a promoții, cei 160 de elevi 
începând cursurile în 1 octombrie.  
În spiritul programului ”Școala altfel. Să știi mai multe, să fii mai bun!”, 
peste 120 de elevi de liceu și copii de grădiniță ne vizitează în perioada 1-2 
aprilie.  
A opta promoție de absolvenți părăsește băncile școlii în 28 iunie, șeful 
promoției fiind agent de poliție Răzvan-Petrişor Paşca. Cu acest pr ilej este 
prezentat în premieră și modelul drapelului școlii. Acesta va deveni un 
simbol al instituției, ulterior, prin Ordinul MAI nr.  86 din 31.07.2015 fiind 
aprobat însemnul heraldic și drapelul distinctiv al Şcolii de Agenţi de Poliţie 
"Septimiu Mureşan“ Cluj-Napoca.  
Ediția a XV-a a ”Festivalului cultural-artistic al elevilor și studenților din 
instituțiile de învățământ ale M.AI.”, desfășurată în perioada 22-23 aprilie la 
Institutul de Ordine Publică București, ne aduce rezultate fără precedent: 
locul I la secțiunea muzică ușoară; locul II la creație literară - poezie; locul 
III la secțiunea instrumentală.  
O altă activitate extracurriculară, ai cărei co-organizatori am fost, alături de 
Centrul Cultural al M.A.I. și Direcția  Județeană pentru Tineret și Sport Cluj, 
a fost ”Campionatul instituţiilor de învăţământ ale M.A.I.”, din perioada    
13-17 mai. Elevii școlii au ocupat la final locul I la minifotbal, locul II la 
tenis de masă feminin și trei locuri III la judo.  
 
2014 - Aniversăm 10 ani cu al doilea titlu de Școală Europeană 
Un eveniment ajuns la a VIII-a ediție, ”Elev al Școlii de Poliție pentru o zi”, 
îl are în centru în 19 martie pe căpitanul echipei CFR 1907 Cluj, Ricardo 
Manuel Ferreira Sousa, sau, cum îl alintă supor ter ii, Cadú.  
Pentru a sărbători 10 ani de la înființare, școala organizează în perioada 5-9 
mai numeroase evenimente - o expoziție de fotografii, lansarea unei 
monografii a școlii, o conferință internațională, o Gală Festivă care include 
și un spectacol muzical - la care participă, pe lângă parteneri instituționali 
din Cluj-Napoca și din țară, delegații din Germania, Italia, Polonia, Regatul 
Belgiei, Republica Moldova, Slovacia și Ungaria.  
În ziua de 20 mai, la sediul Guvernului României, Şcoala de Agenţi de 
Poliţie ,,Septimiu Mureşan” Cluj-Napoca primește al doilea certificat de 
Școală Europeană.  
O nouă promoţie de absolvenţi părăsește băncile şcolii în 1 iulie 2014, având 
ca șef de promoţie pe agent de poliție Andreea-Larisa Princoschi. 
În vara anului 2014, la Centrul de Excelență înființat în cadrul școlii se 
încheie primul an de pregătire a agenților în domeniul tacticii utilizării 
armamentului din dotare în condiții de stres.  
 
2015 - Implementarea sistemului de management al calității 
SAPSM Cluj-Napoca începe anul 2015 cu dreptul, obținând în 21 ianuarie 
Trofeul de certificare ISOQAR, care încununează eforturile instituționale de 
certificare a Sistemului Integrat de Management al Calității, Mediului și 
Siguranței Alimentului. Sistemul a  fost certificat conform cerințelor 
standardelor ISO 9001:2008, ISO 14001:2004 și ISO 22000:2005.  
La capitolul relațiilor internaționale, școala marchează un moment important 
în perioada 4-7 mai: 10 ani de la semnarea Acordului de Parteneriat cu 
Școala de Subofițeri de Poliție Adyliget din Ungaria.  
În cadrul activităților prilejuite de aniversarea Zilei Școlii, este organizat în 

data de 6 mai seminarul cu tema ”Rolul inspectoratelor județene de poliție 
în coordonarea activităților din stagiul de practică al elevilor”.  
Poeziile și talentul la interpretarea muzicii populare au adus elevilor școlii 4 
premii la ediția a XVII-a a ”Festivalului cultural-artistic al elevilor și 
studenților din instituțiile de învățământ ale M.A.I.” (4-7 mai, Cluj-Napoca): 
locurile I și II la secțiunea creație literară - poezie, locul III și prima 
mențiune la categoria muzică populară - solist. 
În 17 iulie, a zecea promoție de absolvenți părăsește băncile școlii, șef de 
promoție fiind agent de poliție Iulia-Oana Hoț. 
Într-o frumoasă zi de toamnă, în 31 octombrie 2015, foștii elevi ai primei 
promoții a Școlii de Agenți de Poliție ”Septimiu Mureșan” Cluj-Napoca au 
avut întâlnirea de 10 ani de la absolvire, moment împărtășit cu foștii lor 
diriginți și profesori. Acest tip de evenimente se va repeta anual. 
 
2016 - Cerere în căsătorie. Întâlnire de 10 ani. 
Cel mai emoționat moment al anului 2016 s-a petrecut spre finalul anului, în 
ziua de 11 noiembrie, când promoţia 2016-2018 de elevi ai SAPSM a depus  
jurământul militar: eleva de anul I Mirela Ciorbă, din clasa 106, a fost cerută 
în căsătorie de agentul de poliție Florin Pop, absolvent al școlii noastre în 
promoția 2015 (foto jos).  
Cea mai bună extremă stânga a Campionatului Mondial de handbal feminin 
din Danemarca, Valentina Ardean-Elisei, a fost în 7 mar tie ”Elev al Şcolii 
de Poliţie pentru o zi”. 
În perioada 19-21 aprilie, la nivelul școlii a fost derulat proiectul „Școala 
altfel: Să știi mai multe, să fii mai bun!”, ediția a V-a, fiind atrași peste 450 
de vizitatori din Cluj-Napoca, Dej, Turda și Bistrița. Acestora li se vor 
adăuga în luna noiembrie alți 110 tineri, veniți din Baia Mare, Câmpeni, 
Pecica (județul Arad) și Cluj-Napoca. 
Suntem reprezentați la competiția ”Valențele (in)formative ale 
comunicării”, organizată de Școala Militară de Subofițeri de Jandarmi 
”Grigore Alexandru Ghica” Drăgășani, în perioada 26-27 mai, de un grup 
de 5 elevi, răsplătiți cu 2 premii I, 6 premii II, 3 premii III și 2 mențiuni.  
La festivitatea de absolvire din 22 iulie, agenții de poliție Claudia Flităr și 
Ionuț-Constantin Mocîrcioiu, având aceeași medie, au împăr țit titlul de 
șefi ai promoției 2014-2016. 
În 17 decembrie, la 10 ani și o zi de la absolvirea școlii, peste jumătate din 
foștii elevi ai promoției 2005-2006 au revenit pentru câteva ore în instituția 
de învățământ care i-a pregătit pentru cariera de polițiști.  

 
2017 - Perioadă de școlarizare înjumătățită 
Din 6 februarie debutează cel de al doilea curs destinat formării inițiale a 
agenților de poliție. Un număr de 302 cursanți din județele Alba, Arad, 
Bistrița-Năsăud, Cluj, Maramureș, Mureș, Satu Mare, Sălaj și Sibiu vor fi 
instruiți până la absolvirea din 28 aprilie 2017. 
În 1 martie este derulat proiectul educațional ”Din drag de mărțișor”, ediția 
a III-a, fiind dăruite peste 550 de mărțișoare clientelor unui mare complex 
comercial clujean și personalului feminin al Aeroportului Internațional 
”Avram Iancu” Cluj.  
Proiectele de promovare a imaginii școlii continuă cu urmăriri 
spectaculoase, scrâșnet de roți, prinderea autorului unui furt de autovehicule 
- platoul central al școlii fiind scena pe care a evoluat pilotul clujean de 
curse Bogdan Marișca, devenit în 14 martie ”Elev al Școlii de Poliție pentru 
o zi”.  
În perioada 26-28 mai, suntem gazda primei ediții a memorialului de fotbal 
”Cristian Mihalca”, organizat de I.P.A. Regiunea 4 Cluj, dedicat tânărului 
polițist maramureșean, absolvent al școlii noastre, decedat în misiune în  
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anul 2015. Au participat 8 echipe din România, Ungaria și Polonia.  
În 14 iulie, cel care primește titlul de șef al promoţiei 2015-2017 este agent 
de poliţie Cătălin-Aurelian Păcurar. În 21 decembr ie, șeful promoției 
2016-2018 (devenită promoția decembrie 2017, datorită scurtării perioadei 
de școlarizare) este agent de poliţie Anamaria Sfrengeu. 
Promoţia 2017-2018 de elevi ai SAPSM depune în 10 noiembrie 2017 
jurământul militar. Este prima promoție cu durata de școlarizare redusă de 
la 2 ani la aproximativ 10 luni. 
 
2018 - Dublă admitere și dublă absolvire în Anul Centenarului Marii 
Uniri 
În perioada 10-21 ianuarie, 899 de candidați se luptă pentru unul dintre cele 
300 de locuri scoase la concurs la școala clujeană de poliție. Această 
sesiune de admitere, care vine și cu noutatea introducerii unui traseu 
aplicativ în locul clasicelor probe sportive, va fi urmată de a doua sesiune, 
în perioada 24 august - 3 septembrie, când, tot pentru 300 de locuri, se 
înscriu 1.362 de candidați.   
Amintiri de pe ringul de box, dar și lecții de pugilism, recomandări de 
conducere preventivă,  urmate de derapaje controlate la volanul unei mașini 
de poliție - toate acestea au avut loc la sediul școlii, personaj central fiind 
boxerul și pilotul de curse Mihai Leu, devenit în 13 aprilie ”Elev al Şcolii 
de Poliţie pentru o zi”. 
În cea mai lungă zi a anului (21/22 iunie), în parteneriat cu 14 instituții, 
găzduim evenimentul sportiv ”Centenarul la solstițiul de vară”: timp de 
mai bine de 24 de ore, 32 de echipe au jucat 23 de partide de fotbal! 
În scopul promovării ofertei educaționale și a imaginii instituționale, este 
lansată în 2 iulie pagina oficială de Facebook a școlii. 
În 20 iulie, promoția Octombrie 2017 - Iulie 2018 și-a luat rămas bun de la 
viața de elev, odată cu festivitatea de avansare la gradul de agent de poliție. 
Șeful promoției este agent de poliție Gheorghe - Dorel Țiplea. În 1 
noiembrie 2018, are loc o a doua festivitate de acordare a gradului 
profesional unei noi promoții de absolvenți, promoția Ianuarie - Noiembrie 
2018, al cărei șef de promoţie este agent de poliţie Vlad-Ilie Teodosiu-
Păducel. 
În 30 noiembrie, în Piața Unirii din Cluj-Napoca, 171 de elevi ai școlii au 
realizat un flashmob dedicat Centenarului Marii Uniri, formând numărul 
100 în culorile drapelului național. 
Momentul sărbătoririi Centenarului Marii Uniri de la 1918, 1 Decembrie 
2018, ne prinde în mijlocul comunității, în două locuri: în capitala Unirii, la 
Alba Iulia, și la Cluj-Napoca (foto jos). 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2019 - Jurământ militar în centrul Clujului 
La sesiunea de admitere organizată în perioada 10-20 ianuarie 2019, 1.309 
candidați s-au luptat pentru cele 300 de locuri scoase la concurs de SAPSM. 
Din 21 februarie, câte 25 de elevi din seria Februarie - Noiembrie 2019 
încep cursurile pentru curriculum diferențiat la specializările Cercetarea 
criminalistică a infracțiunilor şi Investigații criminale.   
Pentru prima dată în istoria școlii clujene de poliție, festivitatea de depunere 
a jurământului militar are loc în centrul orașului, în piața Unirii din         
Cluj-Napoca. Acest lucru se întâmplă în 22 martie 2019, protagoniști fiind 
cei 296 de elevi ai seriei Februarie - Noiembrie 2019.  
Proiectele de promovare a imaginii școlii continuă în 11 aprilie cu 
evenimentul”Elev al Școlii de Poliție pentru o zi”, ajuns la a XIII-a ediție, 
care îl are în centru pe prorectorul Universității „Babeș-Bolyai”             
Cluj-Napoca, prof. univ. dr. Ioan Bolovan. Prin proiectul ”Școala altfel” se 
derulează 9 activități. În perioada 1-5 august 2019 are loc o nouă premieră 
în istoria școlii: participarea cu un stand de promovare la Festivalul 
”Untold” (proiectul va fi continuat și în anii următori).  
Conferința internațională ”Ordinea publică în Europa, între tradiție și 
contemporaneitate”, un eveniment de tradiție, ajunge în 30 mai la ediția cu 
numărul X. Participă 8 școli și academii de poliție din Cehia, Republica 
Moldova, România, Slovacia, Ungaria, dar și reprezentanți ai mediului 
academico-universitar clujean.  

Începând cu anul 2019, școala acordă foștilor elevi și cadrelor diploma 
”Vivat, Crescat, Floreat”, în semn de recunoaștere a performanțelor 
profesionale și a implicării sociale.  
În anul 2019 au avut loc 2 festivități de absolvire: în 21 septembrie, pentru 
seria Noiembrie 2018 - Septembrie 2019 (296 de absolvenți, șef de 
promoție agent de poliție Adriana Bodiș) și în 29 noiembrie, pentru seria 
Februarie - Noiembrie 2019 (287 de absolvenți, șef de promoție agent de 
poliție Andreea-Elena Scafeș).  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
2020 - Pandemie, cursuri online și proiecte Erasmus+ 
Anul 2020 a stat sub semnul stării de urgență instituite din cauza pandemiei 
COVID 19, care a dus la anularea multor evenimente și la regândirea altora. 
La concursul de admitere din sesiunea ianuarie 2020, pentru cele 162 de 
locuri scoase la concurs s-au înscris 892 de candidați. Seria de elevi 
Februarie - Decembrie 2020 a început cursurile în 3 februarie, a parcurs un 
an atipic de pregătire și a absolvit în 18 decembrie 2020.  
În primăvara anului 2020, suspendarea cursurilor din toate unitățile și 
instituțiile de învățământ a impus găsirea rapidă a unor soluții viabile pentru 
instruirea elevilor școlii de poliție. Au avut loc activități de pregătire 
teoretică on-line, cu elevii trimiși acasă, iar cadrele didactice ale școlii au 
pus în scenă o adevărată ”caravană educațională” de activități itinerante. 
Au fost organizate ateliere săptămânale de pregătire pe ariile curiculare 
Drept, Legislație contravențională, Investigații criminale, Comunicare 
profesională, Intervenţie poliţienească (mânuirea armamentului din dotare, 
tactică poliţienească, autoapărare şi educaţie fizică).  
Elevii au revenit în școală abia în 6 decembrie, pentru susținerea 
examenului de absolvire (foto sus). Șeful promoției Februarie - Decembrie 
2020 a fost agent de poliție Diana-Ioana Covaciu.  
În aceeași perioadă a stării de urgență, aproape jumătate dintre angajații 
școlii au fost detașați la Inspectoratul de Poliție Județean Cluj.  
Eforturile personalului școlii s-au concentrat în anul 2020 pe identificarea 
nevoilor instituționale care pot fi soluționate prin obținerea de finanțări 
europene nerambursabile. Au fost depuse două astfel de proiecte, în cadrul 
Programului Erasmus. Primul a fost „Guiding the guide - an European 
approach of police internship” (Proiectul TRIDENT), nr. 2020-1-RO01-
KA202-080136, derulat până în martie 2023, cu parteneri din Ungaria și 
Germania. Al doilea proiect a fost „Innovative assessments tools and 
practices for formal education processes for defence and public order 
educational sector - enhanced digital and online methods and 
technologies” (Proiectul FAST), nr. 2020-1-RO01-KA226-VET-095380, 
derulat până în septembrie 2023, cu parteneri din Cehia, Bulgaria și 
România. 
 
2021 - Schimbări în procedura de admitere 
Ritmul de două sesiuni de admitere organizate pe an se reia. La sesiunea de 
admitere februarie - aprilie 2021, pentru cele 200 de locuri scoase la 
concurs se înscriu 924 de candidați. Concursul de admitere se derulează 
altfel decât în anii anteriori pandemiei COVID-19: examinarea medicală, 
care se derula înainte de proba de evaluare a performanței fizice, devine 
ultima probă, după proba de verificare a cunoștințelor. În plus, pentru a 
respecta normele de distanțare fizică, proba de verificare a cunoștințelor 
este organizată de către unitățile de selecție (inspectoratele de poliție 
județene), nu de către școală, cum fusese până în anul 2020. Seria de elevi 
Mai 2021 - Martie 2022 începe cursurile în 5 mai 2021 iar în 11 iunie 2021 
depune jurământul militar. 
La a doua sesiune de admitere, organizată în perioada septembrie - 
octombrie 2021, pentru cele 300 de locuri scoase la concurs se înscriu 1.524 
de candidați. Față de sesiunea din februarie - aprilie 2021, apare un element 
de noutate: performanța fizică este evaluată cu note de la 5 la 10. Nota 
finală rezultă calculând media aritmetică a notelor obținute la proba de 
evaluare a cunoștințelor și proba de evaluare a performanței fizice.  
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Auzim adesea despre lupta antiteroristă, ne 
întrebăm cum funcționează aceasta și care este 
scopul ei. Realitatea actuală este marcată de 
conflictul dintre Israel și Hamas, în urma atacului 
din 07.10.2023, din kibbutz-ul Beeri al grupării 
Hamas, soldat cu zeci de morți și luarea ca 
ostatici a numeroși civili. 
Dincolo de știrile care ne arată lupta armatei 
israeliene în Fâșia Gaza, unele televiziuni au 
prezentat și intervenții de succes ale Yamas, 
brigada specială antiteroristă a serviciului secret 
Shin Bet. Văzându-le, gândurile m-au dus 
imediat către, ”Fauda” (”haos” în limba arabă), 
creație de excepție a cinematografiei de la 
Ierusalim, în regia lui Lior Raz și Avi 

Issacharoff, la rândul lor  luptător i în br igada 

specială. 
Filmul, inspirat de experienţele avute de creatorii 
săi în timpul serviciului în armata israeliană, este 
unul de acţiune intensă, complexă, captivând prin 
imagini și dialoguri realiste, care aduc în fața 
publicului personaje prinse între viața dură din 
trupele speciale și cea reală, cu trăiri emoționale 
intense și iubiri interzise. 
Acțiunea se concentrează asupra activității 
echipei, al cărei personaj central este chiar 
regizorul Lior Raz, în personajul Doron Kavillio. 

În încercarea de a duce publicul cât mai aproape 
de realitatea din teren, echipa specială acționează 
în peisajul prăfos, încins de soarele torid, al 
Orientului Mijlociu. 
Împușcături, explozii, ambuscade, deghizări și 
lupte pe străzile înguste din Fâșia Gaza, cu 

soldați super-antrenați care îndeplinesc cele mai 
periculoase misiuni - totul trasează tușele de 
contur ale tabloului dur al vieții din zonă. 
Dincolo de intensitatea luptelor, filmul prezintă 
și munca nevăzută a oamenilor din spate, a celor 
care nu merg în teren, însă coordonează munca 
întregii echipe, frapând acel ceva extraordinar 
de uman din psihologia protagoniştilor, acea 
perspectivă unică și greu de înțeles pentru noi, 
cei care, din fericire, nu ne-am confruntat cu 
astfel de situații. 
În loc de concluzie... Privind imaginile, 
sentimentele se amestecă, se intensifică și îți 
aduc lacrimi în ochi atunci când, tu, ca simplu 
spectator, realizezi că, deși mănâncă la fel, își 
vorbesc unii altora limba și poate peste zidul 
dintre ei există prietenii, pacea și liniștea nu vor 
fi atributele constante ale vieții în zonă. Poate... 
niciodată.  

(eleva ANDRADA-MARIA ȚURCAȘ,  

clasa 103) 

Fauda - o imagine a realității 

Pag. 14  PER ASPERA AD ASTRA 

Mărțișor muzical 
 

 Sfântul Valentin, Dragobete, 1 Martie, 8 Martie - toată lumea sărbătorește iubirea și femeia, deci nici elevii Școlii de 
Agenți de Poliție ”Septimiu Mureșan” Cluj-Napoca nu s-au lăsat mai prejos. După ce au repetat timp de două săptămâni, 
le-au invitat în 7 martie pe angajatele și elevele școlii la ediția a VII-a a proiectului ”Din drag de mărțișor”.  
 Jos, pălăria, pentru buchetul de flori muzicale oferite prin vocile lui Răzvan Lihaciu (clasa 101), Darian Pirtea (clasa 
112), Victor Miclăuș (clasa 108), Alex Csiki (clasa 105), Darius Pantea (clasa 102), Florina Tuduce (clasa 102) și 
Alexandru Costin (clasa 106), plus instrumentele Danielei Botiș (clasa 112, orgă) și ale lui Sebastian Lazea-Cîrstoiu 
(clasa 106, saxofon) și Alexandru Popescu (clasa 106, saxofon)! (REDACŢIA) 



Două bunicuţe povestesc: 
- Mâine se însoară nepotul meu! 
- Felicitări! Şi de unde este mireasa? 
- De pe Facebook... Dar nu mă întreba pe ce continent 
este ţara asta! 
 
O femeie ieșea de la o cafenea, când observă un cortegiu 
funerar neobișnuit. Un dric negru și lung era urmat, la 
aproximativ 50 de metri, de un al doilea dric negru și 
lung. În spatele celui de-al doilea dric era o femeie 
singură, care mergea pe jos, cu un pitbull în lesă. În urma 
ei, la o mică distanță, veneau vreo 200 de femei. 
Femeia, curioasă, se apropie de cea cu câinele și îi spune: 
- Îmi pare foarte rău pentru pierderea ta și știu că acum 
este un moment nepotrivit să te deranjez, dar nu am văzut 
niciodată o înmormântare ca asta. A cui înmormântare 
este? 
- A soțului meu. El e în primul dric. 
- Dar ce s-a întâmplat cu el? 
- Câinele meu l-a atacat și l-a ucis. 
- Ei bine, dar în al doilea dric cine e? 
- Soacra mea. A încercat să-l ajute pe soțul meu când l-a 
atacat câinele. 
După un scurt moment de tăcere, femeia care ieșise din 
cafenea întreabă: 
- Pot să împrumut câinele? 
- Stai la rând. 
 
O femeie trece pe roşu. Cazul ajunge la judecătorie iar în 
timpul procesului judecătorul întreabă: 
- Ocupaţia? 
- Profesoară, spune inculpata. 
Judecătorul, fericit: 
- Ştiți, doamnă, de ani de zile aştept ca un profesor să se 
afle pe banca inculpaţilor! 
Către asistent: 
- Aduceţi o tablă, câteva cutii de cretă, iar inculpata să 
scrie pe tablă de 500 de ori: „Niciodată nu voi mai trece 
pe roşu!”. 
 
Între două prietene: 
- Am adesea fantezii despre cum ar fi cu doi bărbaţi 
deodată: unul să îmi gătească, celălalt să îmi spele vasele! 
 
Reporterul intervievează un poliţist: 
- Bine, bine, dar cum de v-aţi dat seama că el este 
individul căutat, fiind îmbrăcat în femeie? 
- Pentru că nu s-a oprit în faţa niciunei vitrine!  
 
Două prietene stau de vorbă: 
- Dragă, trebuie să recunoşti că ai o problemă cu 
drogurile! 
- N-am nicio problemă! 
- Vineri erai în faţa liceului la 8.00 dimineaţa! 
- Păi, la cât ai fi vrut să mă duc, dacă la 8.00 încep orele?! 
- Noi am terminat liceul acum opt ani! 
 
O văduvă completează un formular. La rubricatura ”Când 
a murit soţul?”, femeia scrie ”Acum 8 ani”. La 
”Naşterea copiilor”, femeia scrie ”Unul, de 2 ani”. 
- Păi, dacă soțul a murit de 8 ani, cum de aveţi un copil de 

2? o întreabă funcționarul. 
- El a murit, eu nu, răspunde văduva. 
 
- Auzi, tu ai vreun scriitor preferat? își întreabă o blondă 
prietena, tot blondă. 
- Da, este iubitul meu. 
- Ce scrie? 
- Cecuri! 
 
Două prietene. 
- Ce lanţ de aur cu verigi superbe! De unde îl ai? 
- L-am făcut din inelele de logodnă primite. 
  
Un bărbat întâlnește o femeie superbă într-un bar. Se plac, 
vorbesc și pleacă împreună. Ajung acasă la ea, unde  
dormitorul este plin cu ursuleți de pluș. De-a lungul 
peretelui, sute de urși mici sunt pe raftul de jos, câteva 
zeci, de dimensiuni medii, sunt pe raftul din mijloc, și 
câțiva urși, cei mai mari, pe raftul de sus. Omul este 
surprins de colecție, mai ales pentru că este atât de mare, 
dar decide să nu vorbească despre asta.  
Ea se întoarce spre el, se sărută, își smulg hainele reciproc 
și zburdă în jurul camerei toată noaptea.  
Dimineața, bărbatul o întreabă zâmbind: 
- Ei bine, cum m-am descurcat? 
- Îți poți lua orice premiu de pe raftul de jos, vine 
răspunsul. 
  
- De ce femeile mor mai târziu decât bărbaţii? 
- Pentru că femeia întotdeauna întârzie. 
 
Soţul se trezeşte pe neaşteptate din comă. 
Nevasta îşi dă jos hainele de doliu şi zice: 
- Pe tine nu m-am putut baza niciodată! 
 
Se întâlnesc două femei măritate. 
- Ce rochie frumoasă ai! De unde ai cumpărat-o? 
- De la cel mai scump magazin. Este penultimul răcnet! 
- De ce penultimul? 
- Păi, ultimul a fost al soțului meu, când a văzut cât am 
dat pe ea! 

Mărțișoare amuzante 
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Promoția Noiembrie 2021 - Octombrie 2022 va începe 
cursurile în 22 noiembrie 2021 și va depune jurământul 
militar în 21 decembrie 2021.  
Anul 2021 a fost periaoda implementării proiectelor 
Erasmus + amintite anterior - TRIDENT și FAST.  În 
noiembrie 2021 este depus și un al treilea proiect, tot în 
cadrul Programului Erasmus+: “Feeding Optimization by 
Organization and Digitization - a sustainable way to 
improve the quality assurance in police 
training” (Proiectul FOOD) nr. 2021-2-RO01-KA210-
VET-000048341, cu partener din Ungaria.   
Încet, încet, se reiau și activitățile extracurriculare și de 
promovare a ofertei educaționale, înghețate în timpul 
pandemiei. Elevii școlii participă la ediția a IX-a a 
simpozionului național ”Valențele (in)formative ale 
comunicării”, organizat în luna iunie de Școala Militară 
de Subofițeri de Jandarmi ”Grigore Alexandru Ghica” 
Drăgășani. Aceștia aduc acasă 2 locuri I la secţiunile 
fotografie şi epigramă, 3 locuri II la secţiunile poster, 
pliant şi grafică și 3 locuri III la secţiunile scurtmetraj, 
fotografie şi eseu.  

2022 - Nou tip de test grilă la admitere. Record la 
donarea de sânge 
În anul aniversării a 200 de ani de atestare documentară a 
Poliției Române moderne, două promoții de agenți de 
poliție absolvă cursurile școlii clujene. În 25 martie, a     
19-a promoție de agenți de poliție (199 de polițiști) a 
finalizat cursurile, șeful promoției Mai 2021 - Martie 2022 
fiind agent de poliție George - Laurențiu Suciu. În 28 
octombrie, ajunge la absolvire a 20-a promoție, seria 
Noiembrie 2021 - Octombrie 2022 (289 de absolvenți). 
Aceasta are doi șefi de promoție, care au absolvit cu 
aceeași medie, 9,84: agent de poliție Alexandra-Bianca 
Petreuș și agent de poliție Sebastian Brata.  
Sesiunile de admitere derulate în anul 2022 sunt două: la 
sesiunea martie - mai 2022, pentru 300 de locuri scoase la 
concurs se luptă 680 de candidați. Este prima sesiune de 
admitere cu o nouă structură a testului de verificare a 
cunoștințelor: Limba română - 40%, Limba străină 
(Engleză sau Franceză) - 15%, Legislație specifică 
Ministerului Afacerilor Interne, precum și instituțiilor 
politice ale statului - 20%, Educație civică și cetățenească, 
exerciții de evaluare a capacității de analiză și sinteză, 
precum și exerciții privind deprinderea raționamentului 
logic - 15%, restul de 10% fiind reprezentat de punctele 
din oficiu. Pentru elevii seriei Iunie 2022 - Aprilie 2023, 
cursurile încep în 6 iunie 2022 iar jurământul militar are 
loc în 22 iulie 2022. La a doua sesiune de admitere, din 
octombrie - decembrie 2022, pentru cele 300 de locuri se 
înscriu 634 de candidați. 
În 24 martie este organizată ediția a 16-a a evenimentului 
Ziua Porților Deschise, care atrage peste 200 de 
vizitatori. Pe parcursul anului, elevii și angajații școlii se 
oferă voluntari la un număr record de campanii de donare 
de sânge: 9 (foto sus). În luna martie, elevii au sprijinit 
Poliția TF, ca voluntari, în Gara Cluj-Napoca, la 
gestionarea fluxului de refugiați din Ucraina.  
În 15-17 mai, este reluat un proiect internațional de 
tradiție: conferinţa “Ordinea publică în Europa, între 
tradiţie şi contemporaneitate”. Tot în luna mai, elevii 
școlii se întorc de la ediția a X-a a simpozionului 
”Valențele (in)formative ale comunicării”, organizată de 
Școala Militară de Subofițeri de Jandarmi ”Grigore 

Alexandru Ghica” Drăgășani, cu 11 premii la secţiunile 
fotografie, scurtmetraj, eseu, epigramă și pliant. După doi 
ani de pauză impuși de pandemia COVID-19, în luna 
septembrie este reluat și proiectul Taberei internaţionale 
de instruire pentru viitorii agenți de poliție „Niciodată 
singuri”, ediția a XIII-a derulându-se la Băişoara, cu 
participanți din România și Ungaria.   
 
2023 - Moment amar în istoria școlii: nu se ocupă 
locurile la admitere 
La finalul lunii ianuarie, cei 300 de elevi din seria Ianuarie 
- Noiembrie 2023 au prima zi de școală în uniforma de 
poliție. Aceștia vor depune jurământul militar în 24 
februarie.  
În anul 2023, două promoții de agenți de ordine publică își 
finalizează pregătirea pe băncile școlii. În 7 aprilie, a 21-a 
promoție a școlii, seria Iunie 2022 - Aprilie 2023 (290 de 
absolvenți), are festivitatea de acordare a gradului 
profesional. Șeful promoției este agent de poliție Alin 
Daniel Horoba. Pentru promoția de elevi Ianuarie - 
Noiembrie 2023 (295 de agenți de poliție), ziua absolvirii 
este 24 noiembrie, șeful promoției fiind agent de poliție 
Răzvan Băbeanu. 
Au loc două sesiuni de admitere. Prima - în perioada 
aprilie - iunie 2023, când, pentru cele 300 de locuri scoase 
la concurs, se înscriu 429 de candidați. Din păcate, la 
finalul concursului, locurile nu se ocupă, doar 196 de 
candidați reușind să obțină punctajul minim de admitere. 
A doua - în octombrie 2023 - februarie 2024, fiind scoase 
la concurs 300 de locuri, pentru care candidează 796 de 
persoane.  
În condițiile neocupării locurilor scoase la concurs în 
prima sesiune de admitere, cei 196 de elevi ai seriei Iulie 
2023 - Aprilie 2024 încep cursurile în 3 iulie, împreună cu 
106 agenți de poliție care vor parcurge modulul II al 
cursului pentru inițierea în carieră. Elevii seriei Iulie 2023 
- Aprilie 2024 vor depune în 4 august jurământul militar. 
În 4 septembrie, 25 de polițiști locali repartizați la SAPSM 
încep un stagiu de pregătire de trei luni, care se va încheia 
în 29 noiembrie 2023.  
Activitățile de promovare a ofertei educaționale au 
înregistrat un adevărat boom în anul 2023. În cadrul 
programului național ”Școala altfel”, școala de poliție a 
găzduit 18 activități, cu peste 630 de vizitatori. În luna 
august, oferta educațională a fost promovată din nou la 
”Festivalul Untold”. În perioada 24-26 octombrie 2023, a 
fost organizată ediția a 17-a a ”Zilelor Porților Deschise”, 
care a atras  600 de persoane din județele Cluj, Alba, 
Mureș, Maramureș, Satu Mare, Sălaj, Hunedoara și Galați.  
În ceea ce privește relațiile internaționale, în perioada 3-4 
mai a fost organizată conferinţa internaţională “Ordinea 
publică în Europa, între tradiţie şi contemporaneitate”, 
ediţia a XII-a, tema acesteia fiind ”Tendințe și abordări 
ale educației adulților - fundamente ale pregătirii 
profesionale”. În perioadele 14-18 mai, respectiv 30 
octombrie - 3 noiembrie, delegații ale școlii au realizat 
vizite de studiu la Viena și la Atena, în cadrul proiectului 
PDP3 - ”Acțiune integrată pentru combaterea 
infracțiunilor motivate de ură, în special cele îndreptate 
împotriva comunităților roma, și asigurarea unui 
standard înalt de calitate în serviciul polițienesc” (PDP3), 
finanțat prin Mecanismul Financiar Norvegian 2014-2021. 
În perioada 27-29 octombrie 2023, 16 elevi şi 8 instructori 
din România și Ungaria participă la Mărișel la ediția cu 
numărul 14 a taberei ”Never alone / Niciodată singur - 
Tabără internaţională de instruire polițienească”. 
Ca și activități extracurriculare, în perioada 12-16 iunie, 
elevii școlii au scris istorie la ”Campionatul instituţiilor 
de învățământ ale M.A.I.”, găzduit de Scoala Militară de 
Subofițeri Jandarmi ”Grigore Alexandru Ghica” 
Drăgășani. În cele trei zile de competiție, lotul școlii 
clujene a strâns 4 medalii de aur, 5 de argint și 7 de bronz, 
plus locul întâi pe instituții, la feminin.  
 
2024 - Aniversare 20 de ani  
Anul 2024 stă sub semnul pregătirilor pentru aniversarea, 
la 1 mai, a 20 de ani de la înființarea Școlii de Agenți de 
Poliție ”Septimiu Mureșan” Cluj-Napoca: 20 de ani, 22 
promoții de absolvenți (plus alte două pe băncile școlii) - 
peste 5.800 de agenți de ordine publică instruiți.  
În 12 februarie, promoția Februarie - Decembrie 2024 
(300 de elevi, dintre care 18 fete și 282 de băieți) are 
cursul festiv care marchează începerea anului școlar. În 15 
martie tinerii depun jurământul militar. 

(comisar-șef de poliție ALICE POPA) 


